

## 福石社区开展群众喜闻乐见的文艺活动

# 增强居民幸福感和归属感

香洲区前山街道福石社区居民楚虎山,近期参加前山街道举办的《第一届红色经典悦动前山》诵读大赛,他和社区骨干共同创作的集诗朗诵、情景剧、快板于一体的节目《智慧党建谱新篇》,获得最佳创作奖。

近年来,福石社区秉承“服务社区、奉献爱心、公益为乐”的精神,汇集群英骨干力量,开展百姓大舞台、传统节日庆典等一系列群众喜闻乐见的文艺活动。同时,积极发挥社区社会自组织的影响力,助力社区开展公益慈善、志愿帮扶、社区建设等,营造良好的健康文明、乐观向善的人文社区氛围,增强了社区居民的凝聚力、幸福感和归属感。

采写:本报记者 纪瑾 摄影:本报记者 程霖



合唱团参加合唱演出。

## 培育社会自组织 创作更多的文艺作品

“新培育的社区艺术团、社区公益联盟、励耘星源队、福石朗读者等4个社会自组织,不仅提升了社区艺术文化团体的凝聚力,强化核心意识,还创作了接地气的文艺作品。”福石社区党委负责人说。

据了解,福康艺术团多次参加市、区、街道举办的公益演出活动,仅参与街道艺术党课的演出就有7场;福声合唱团吸引了毕业于高等艺术院校的退休文艺工作者加入,创作了快板《美好福石社区》《静静流淌

的前山河》等作品。

福石社区一名工作人员告诉记者,这些作品均出自社区居民楚虎山之手。楚虎山于2015年3月在中铁十一局第二工程公司退休,2017年5月在福石社区荣泰河庭小区定居,9月参

加社区福兴合唱团,并创作了有关作品。

楚虎山接受记者采访时表示,前山河两岸是人们休闲、运动的好地方,给他留下非常好的印象,由此产生了创作冲动。他将继续发挥特长,创作出更多更好的作品。

## 撬动社区资源 引领企业反哺社区

记者了解到,近年来,福石社区党委联合珠海可口可乐饮料有限公司、金石大厦、海港大酒楼等企业开展公益帮扶活动,反哺社区,促进社区发展,营造和谐、互助、友爱的社区氛围。

社区公益联盟自成立

以来,撬动了社区资源。今年7月,社区党委与珠海可口可乐公司党支部签订结对共建协议,建设“清凉驿站”爱心补给站,为环卫工人、辅警、快递员、外卖小哥等户外工作者提供免费饮品。逢年过节或社区举办大型活动,珠海可口可乐公

司都会提供必要的资助,此举不仅丰富了社区的文化活动,还让前来参加活动的居民感到暖心。

热心社区公益的香港居民陈广英,逢年过节都会慰问社区环卫工人和困难群众。环卫工人们说:“每逢过年陈先生都记得我们,

为我们送来物资和精神关爱,真是太温暖了。”

海港大酒楼总经理钟灵英也十分热心社区公益活动,他得知社区党委想为社区长者、困难群众筹办一场“家宴”后,主动邀请60余名社区长者、优抚对象、困难群众到酒楼聚餐。

## 发挥校社联动作用 培育小小主持人

“为让阅读成为社区居民的日常生活方式,厚植和践行社会主义核心价值观,倡导新风尚,社区党委近年来积极发挥校社联动作用,在辖区3所学校挖掘朗读爱好者,成立福石朗读者团队。整合丰富的图书资源,开展多彩的读书活动。”福

石社区党委负责人说。

近期,该社区举办“福石朗读者”录制活动。广东省妇联高级讲师、社区家长学校老师何奕宏为参加活动的孩子精心化妆。孩子们穿着精致笔直的小西装、唯美的公主裙,还有极具特色的朝鲜族服装等,个个显

得自信满满。为了取得良好的录制效果,何老师还领着年幼的朗读者一遍又一遍地练习,成效明显。

据了解,在这群可爱的孩子中,老师发掘和培育了林熙然、诸子芊等一批优秀的小主持人。此外,许子墨、姜义奥等同学在社区庆

祝“八一”演出活动中朗读的《谁是最可爱的人》,受到一致好评。

“感谢社区党委和学校为孩子们打造这么好的平台,让我们及时发现孩子的优势,以便更好培养。”看着孩子们出色的表现,家长们由衷地表达谢意。

## 岭南社区开展“家门口的义诊”活动 吸引上百名居民参加

本报讯(记者宋爱华)“老母亲一直不愿意去医院,你们到家门口义诊真是太好了。”11月10日,拱北街道岭南社区携手珠海市中西医结合医院开展“家门口的义诊”活动,现场为居民把脉看病、答疑解惑,吸引上百名居民参加,一位居民带着年过九旬的老母亲来到现场看病。

在义诊活动现场,由珠海市中西医结合医院副院长李少杰带队的呼吸内科、中医针灸科、中医肛肠科、肾病科、耳鼻喉科、心血管科、放射科等20多名党员骨干医护人员,摆开长长的摊位为居民免费把脉诊断、测量血压血糖,开展中医针灸治疗、健康咨询以及配药送药等服务。当天有上百名居民前来问诊,其中以老年人居多。一位老大妈专门把X光片带到现场向医生咨询其病情,放射科的医生认真研究了大妈片子后,为老人详细分析了病情并提供了专业的治疗建议。90多岁的梁奶奶从不肯去医院,这次也来到现场看病,医护人员在检查后发现梁奶奶的血压特别高,建议家属带老人到医院进行全面检查,还专门嘱咐了日常生活中的一些注意事项。在现场,中医针灸科特别受居民欢迎,美女医生挺着大肚子不辞辛苦地给居民看诊施针,一位针灸完的居民开心地说:“针灸后原来酸痛的肩膀好多了,真是太感谢了。”岭南社区有关负责人告诉记者:“我们社区有很多长者,他们年事已高小病不断,却不愿意去医院。我们开展义诊活动就是为了方便居民在家门口接受专家高水平的诊疗服务,同时提高他们的健康意识、防病意识和治病意识,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗。”

## 怡景社区党委开展主题党日志愿服务活动 清理河岸垃圾 入户探访老人

本报讯(记者纪瑾)吉大街道怡景社区党委近日开展“不忘初心、牢记使命”主题党日志愿服务活动,40余名党员志愿者分别参与倡导游客文明出行、清理河岸垃圾、入户探访独居老人等活动,以实际行动践行为人民服务的宗旨。

在海滨泳场,第一组党员志愿者以“垃圾换水”的方式,鼓励游客将垃圾带出景区,免费换取矿泉水一瓶,以此倡导游客文明出行,不断优化景区旅游生态环境。

第二组志愿者在白沙河两岸开展“美丽河岸,你我同行”志愿服务活动。在活动中,志愿者们有的拿着竹竿捞出河道内垃圾,有的拿镰刀、铁锹清理河岸边的杂草和垃圾。经过一个多小时的辛勤劳动,共拾捡垃圾10余袋。

第三组党员志愿者上门探访社区困难党员和独居长者,为他们送上米、油及主题教育的学习资料,与他们亲切交谈,气氛温馨和睦。在92岁高龄的独居老党员陈爷爷家中,志愿者与他一起分享了时事热点新闻和生活趣事,共同畅聊新中国成立70年来发生的翻天覆地的变化等。